

又现投资公司非法集资

前有“小军投资”、“邦家租赁”，现在又来“华阳友邦”

非法集资近期为何如此多发



本报记者 侯艳艳 姜宁

据烟台警方统计，2010—2013年年底，烟台全市共查处非法吸收公众存款案件16起、集资诈骗17起，涉及人员几千人、涉案金额数亿元。本报近期也连续报道了“小军投资”、“邦家租赁”、“鑫联投资”等非法集资案例。非法集资犯罪为什么这样集中？

芝罘公安分局经侦大队相关负责人根据多年办案经验分析认为，其中比较重要的一个

原因是，企业融资渠道不畅，非法集资乘虚而入。国家采取了适度从紧的宏观经济政策，加强了投资规模、资金投放和资金的使用等方面的控制，资金匮乏仍是众多企业在发展中面临的共同难题。受此影响，一些中小企业为了获取资金，铤而走险，不惜编造种种谎言，以高利为诱饵，进行非法集资活动。“与此同时，我们政府部门规范、保障、调控市场经济的方法还跟不上，中国人民银行等金融监管部门监督管理的手段还

不健全，存在漏洞，这样在客观上使犯罪分子有机可乘，有空可钻，非法集资就会乘虚而入。”

“现在很多此类投资公司在写字楼里租几间房子，雇佣几个人就可以从事金融投资的业务，可以说是钻了政策的空子，按理说这应该在金融监管部门的监管职权内，但是由于这些财富公司多是通过工商部门注册登记备案，所以出现了金融部门没法监管，工商部门监管不了的情况。”山东工商学

院经贸研究中心主任、教授房德东说。

此外，不少市民风险意识低，心存侥幸心理。警方介绍，市场经济具有不确定性，收益也具有不稳定性，投资中有亏本的可能，不可能做到稳赚不赔。还本付息或高额回报的承诺，显然带有欺骗性，而风险意识、法制意识淡薄的部分市民难以识别。“很多人控制不住自己的贪欲，心存侥幸去投资，没有意识到这种投资的极大风险性。”

经查证，华阳友邦给投资者提供的股权证是伪造的。
本报记者 侯艳艳 摄

投资应选择专业机构

警方分析，如今城乡居民，特别是退休老年人手中有大量闲散资金，而缺乏良好的投资渠道使手中的资产保值增值。非法集资分子正是利用人们这一心理，以承诺在一定期限内给出投资人高额回报为手段，诱骗他们注入资金。所以，如何让市民学会合理理财，是防范受骗案件发生的一个主要办法。

鲁东大学金融学教授吴中超认为，想赚钱还是得找那些专业机构，让他们做资产配置方案，为自己提出合理化建议。

金融投资，一般有银行、保险、股票三个渠道。一般的中小投资者，会选择将资金投给银行。“以10万元为例，银行会拿出3万元买理财，3万元炒股，4万元买黄金，一般这些产品都会有涨有跌，投资者一般都会获利，起码不会亏本。”工行烟台分行高端客户服务部财富经理秦丽燕说。

保险方面，烟台一家外资保险公司的负责人介绍，可以多选择一些稳健型的大病险、重疾险或者其他的人身保障类产品，对那些投资性的分红险、投资连结险一般别碰。“因为保险产品的第一要义是人身保障，这些保障类产品到期也会返本。”

股票方面，南大街一家证券公司的负责人刘经理认为，踏踏实实做好长线运作最为重要，“现在股民赔钱，更多的因素是太浮躁了。”对于最近兴起的融资融券业务，刘经理说，大概有20%的投资者会被强制平仓，所以一般人最好不要碰。

本报记者 姜宁

新凤凰携“高科技”为村民免费体检

实验室仪器进入乡村百姓家

本报3月9日讯 8日，“三八”妇女节，新凤凰医院的专家走进栖霞陈家沟村，为百余村民带去免费体检项目。与平常的查体活动不同的是，新凤凰医院将实验室的仪器搬进村落，为咱老百姓服务。

8日，经过一路颠簸，一辆写着“新凤凰医院”的白色面包车驶进栖霞陈家沟村。刚走进村里大院，就看到不少村民在等待免费体检。

“新凤凰医院”此次下乡免费为村民义诊、查体。“有妇科、血液监测、血压等方面检查，这在平时，一套检查做下来价格至少是每人200元左右。”新凤凰医院的工作人员介绍。

这对深居山沟的村民来说是难得的。“别说做体检，就连生病买药也不舍得花钱。”82岁的村民宋秀芳说，之前有下乡来义诊的，但多是走走形式，很少有带着设备来检查的。

“这是我们第一次走进陈家沟村。”新凤凰医院检验师宋玮说，他们被村民的热情打动，原本定于下午2点结束的义诊活动，一直延后了1个多小时。

活动共为村里100多名村民免费体检，对于活动中发现的两位病情比较严重、家里条件比较差的村民给予资助。新凤凰医院工作人员当场表态，如果他们愿意到烟台接受治疗，将从中挑选一两位家庭困难的村民为他们免费治疗。



检验师正在为村民取血准备化验。

村民眼中的“高科技” 一滴血预测多种病

一台仪器刚被摆好，就让排队候诊的队伍沸腾了起来。有好奇的村民直接发问，“这玩意真新鲜，到底能查什么病”，也有村民猜测，“可能是查血脂、血糖的设备。”

新凤凰医院检验师宋玮边组装设备边笑着告诉村民，这能检测因为血液引起的多种疾病，提早发现并预防心脑血管疾病、三高症、更年期疾病等。

村民一听争相尝试，村民徐

广凤说，“一滴血能看出有什么病，还真是高科技，我要试试。”说着伸出手。

“正常的红细胞是一粒一粒的，您的像青蛙卵似的粘附在一起，这说明你的血液黏稠度大，发生血栓的概率大。”宋玮指着电脑，边调试边说，这是血液中的垃圾，这是尿酸结晶，易诱发关节炎和痛风，这是脂质斑块，容易诱发心脑血管病。

在下乡义诊的3个小时里，为100多名村民完成血液检查。“检查过程中确实发现很多问题，这与村民的饮食结构有很大关系，现场反复提醒他们少盐、少油水，清淡饮食多运动很重要。”宋玮说。

测量血压个个高 医生开课传经验

除了血液检测以外，最受欢迎的当属测量血压。新凤凰医院护士马丙荣正忙着给村民们量血压。“看着村民们的血压，我的心也是此起彼伏。”马丙荣说，因为村民们的血压实在太高了，正常的没有几人。

“在对现场100多人检查过程中发现，血压正常的也就是个位数。”马丙荣说，这是非常危险的。

这些村民的生活方式都存在不同程度的多油水、多盐问

题。新凤凰医院康复理疗中心主任胡凤阁现场为村民们开启了健康大讲堂，五六十位老人坐在一边认真听取健康生活方式应该注意的问题。

“人家医生确实说得对，她说的高血压的8种生活陋习中，我占了6项。”村民徐广凤说，回头也回家和老头子说道说道，要想多活几年，还真得注意生活方式。

两名重症患者

医院资助治疗费

现场对100多名村民做了血液检测，出现比较多的症状为：心脏供血不足、心肌缺血、血液黏稠、血液内垃圾过多、毒素过多。“需引起重视的是，血液中毒素的存在。此次检查结果中，毒素远远多于先前的检查案例。”新凤凰医院工作人员说，问诊发现，血液中含有毒素的村民都有给瓜果打农药的共同经历。

65岁的徐京芬存在严重的心脏供血不足、血液过于黏稠、血液内垃圾过多等健康问题，医生建议尽早接受治疗。

徐京芬担心治疗费用难以承受，但是病情不等人，新凤凰医院工作人员不忍心看着徐京芬病情继续恶化，当即决定，如果患者愿意，医院将资助该村民一个疗程的治疗费用。

“我家里的经济条件一般，能否申请感受一下治疗效果。”陈家沟一位56岁的村民在看到自己的情况后说。鉴于该名村民情况同样不容乐观，新凤凰医院将同样资助他一个疗程的治疗费。